



Nr. 437 din 28.07.2021

Către,
Ministerul Afacerilor Interne

În atenția: Domnului Lucian Nicolae BODE, Ministru

În continuarea adreselor, solicitărilor și propunerilor trimise de organizația noastră sindicală în legătură cu *proiectul de Hotărâre de Guvern pentru modificarea H.G. 1061/2020 privind stabilirea uniformei, echipamentului specific, însemnelor distinctive, insignei și documentului de legitimare pentru polițiști*, vă înaintăm o nouă solicitare care are ca scop conștientizarea și evidențierea necesității promovării actului normativ în cadrul viitoarei ședințe a Guvernului României.

În timp ce toate polițiile din statele membre U.E. își dotează corespunzător polițiștii operativi, Ministerul Afacerilor Interne **refuză efectiv** să facă ceva în acest sens, obligând zeci de mii de polițiști care îmbracă zilnic uniforma de serviciu să suporte consecințele **nepăsării** factorilor de decizie din minister. Dacă la nivelul armeei s-au luat deja toate măsurile pentru definitivarea proiectului privind noua uniformă de serviciu, **deși nu s-au luat în calcul propunerile venite din zona operativă**, ministerul bate pasul pe loc și blochează acest proiect. Cu ce scop?

Gradul de nemulțumire în rândul polițiștilor cu privire la acest echipament **depășit** de realitatea anului 2021 și specificul misiunilor executate de polițiști a crescut enorm. De aceea mii de polițiști au fost nevoiți să își achiziționeze din fonduri proprii articole de uniformă care să le asigure protecția, confortul și utilitatea pe durata serviciului. Cei responsabili de condițiile de muncă ale polițiștilor, în loc să realizeze toate diligențele posibile pentru a accelera procesul de adoptare al proiectului, au întreprins toate măsurile de sancționare a polițiștilor care au "îndrăznit" să se echipeze conform cu specificul muncii operative, lucru anormal într-o poliție care se dorește a fi europeană.

Considerăm că demersul privind adoptarea proiectului privind uniforma de serviciu a polițiștilor ar trebui să fie de **prioritate 0** în contextul în care zilnic sunt reclamate probleme cu privire la echipament. Nu puține au fost cazurile când polițiștii, din cauza unei uniforme de proastă calitate, au suferit diverse vătămări, accidente sau incidente:

- au alunecat din cauza pantofilor și și-au fracturat membrele;
- s-au agățat în garduri la momentul escaladării din cauza pantalonilor din material nepotrivit;
- li s-au rupt articolele de uniformă la intervenții;
- disconfort termic vara și iarna din cauza proprietăților deloc potrivite.

Realizarea unei noi uniforme de serviciu și echiparea polițiștilor cu un echipament modern și sigur a depășit stadiul de **moft**, dovada fiind chiar unele studii europene care au statuat faptul că doar polițiștii români și bulgari au cele mai slabe calitativ uniforme din întreaga Uniune Europeană. Se pare totuși că pentru unii specialiști și factori decidenți, holsterul de picior se potrivește mult mai bine pe un pantalon



de tercot la dungă, ori vesta balistică/maioul de protecție se așază mult mai bine peste o cămașă care la temperaturi mari se lipește efectiv de piele.

De câte adrese mai este nevoie oare pentru ca ministerul să își îndeplinească unul din rolurile sale esențiale, **acela de a asigura cele mai bune condiții de muncă și siguranță pentru angajații săi (polițiști)??**

Aceasta în contextul în care la nivelul altor arme se pare că unele articole de uniformă, deși necuprinse în actele normative specifice, sunt acceptate de șefii acelor structuri, tocmai pentru că sunt superioare calitativ și sunt potrivite pentru specificul misiunilor.



(Echipamentul polițiștilor români în comparație cu cel al australienilor)

În cazul în care Ministerul Afacerilor Interne nu va propune spre **aprobare proiectul de Hotărâre de Guvern pentru modificarea H.G. 1061/2020 privind stabilirea uniformei, echipamentului specific, însemnelor distinctive, insignei și documentului de legitimare pentru polițiști** în perioada **imediat următoare**, vom înțelege astfel că polițiștii, siguranța lor și condițiile lor de muncă **nu contează** pentru actuala conducere a M.A.I. care de mai bine de 3 ani de zile târăgănează acest proiect, în joc fiind sănătatea și protecția a zeci de mii de polițiști care zi și noapte veghează la siguranța noastră, a tuturor.

Vă mulțumim anticipat pentru sprijin și colaborare.

Cu deosebită stimă și considerație,

**PREȘEDINTELE
SINDICATULUI DEMOCRATIC AL POLIȚIȘTILOR
SIDEPOL**

Gabriel GÎRNIȚĂ